
PROTOKOLL 
KOMMUNFULLMÄKTIGE

Datum, plats och tid 2023-12-11 Safiren, Drottninggatan 19 Katrineholm, klockan 18:00 – 21:15
Beslutande Torgerd Jansson (S) ordförande, Mirjana Cvrkalj (M) 1:e vice ordförande, Marian Loley (KD) 2:e 

vice ordförande, Ulrica Truedsson (S), Fredrik Malmström (S), Christer Sundqvist (M), Johan 
Söderberg (S), Anneli Hedberg (S), Fredrik Ahlman (M), Helena Gärtner (M), Ewa Callhammar 
(L), Björn Wahlund (L), Dag Dunås (KD), Joha Frondelius (KD), Åsa Thorell Russell (S), Roger 
Ljunggren (S), Birgitta Carlheim-Gyllensköld (M), Johanna Karlsson (S), Nicklas Adamsson (MP), 
Inger Fredriksson (C), Gunilla Magnusson (S), Milos Smitran (M), Cecilia Björk (S), Marie-Louise 
Karlsson (S), Tony Karlsson (S), Börje Söderström (S), Ahmed Musse (S) (t.o.m § 239), Stefan 
Blomkvist (S), Thomas Selig (V), Anita Johansson (V), Tony Rosendahl (V), Zeljko Klemse (S), 
Martina Henke (S), Gunnar Ljungqvist (S), Christoffer Öqvist (M) (t.o.m. § 237), Jonah 
Håkansson (SD), Camilla Hermansson (SD), Mica Vemic (SD), Britt Gustafsson (SD), Elsie 
Egestål (SD), Peter Gustafsson (SD), Rickard Hermansson (SD)

Beslutande ersättare Anne Hofstedt (M), Wahid Moosawi (M), Bertil Carlsson (C), John Ogenholt (KD), Tommy 
Eriksson (S), Mariam Yassin Mahi (S), Emil Svensson (S) (fr.o.m. § 240), Dorothee Hildebrandt 
(MP), Matthes Olsson (SD)

Ersättare Inger Hult (L), Banu Arslan (L), Linda Rosenlund (S), Karin Frisk (S), Christer Ekstrand (S), Anne 
Hagberg (S), Franca Baban (S), Rue Lindkvist (V), Göran Svenningsson (V), Lilli Marton (MP), 
Saud Porovic (SD)

Övriga deltagande Nämndadministrativ chef Marie Sandström Koski (kommunfullmäktiges sekreterare), 
utredare Axel Stenbeck

Ordförande: Torgerd Jansson (S)

Utsedd justerare: Åsa Thorell Russell (S)

Utsedd justerare: Mica Vemic (SD)

Underskrifter

Justeringens plats 
och tid

Digital justering 2023-12-18

Paragrafer § 224-  § 241

Datum för anslags uppsättande 2023-12-19 Datum för anslags nedtagande 2024-01-11

Förvaringsplats av protokollet

Kommunledningsförvaltningen

Utdragsbestyrkande
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Ordförandens sign Justerandes sign

Innehållsförteckning
§ 224 Fastställande av dagordning

§ 225 Avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige

§ 226 Entledigande och val av ledamot tillika andre vice ordförande i 
socialnämnden

§ 227 Val av förste vice ordförande i Viadidaktnämnden

§ 228 Entledigande och val av ersättare i gemensam patientnämnd

§ 229 Bildande av föreningen Hjälmarsamarbetet

§ 230 Antagande av policy - lokalförsörjning

§ 231 Upphörande av styrdokument - Handlingsplan för jämställdhet enligt 
CEMR

§ 232 Svar på motion om att hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan & 
Duveholmshallen (sportcentrum)

§ 233 Svar på motion om ett levande Köpmangatan

§ 234 Svar på motion om kulturstrategiskt råd

§ 235 Ajournering

§ 236 Interpellation med svar om nya kraftledningar i kommunen

§ 237 Interpellation med svar om cykelbanor på väg 555, Djulö - Talltullen

§ 238 Interpellation med svar om hur vi informerar våra barn/ungdomar om 
sexuella övergrepp

§ 239 Interpellation om beslutsgången när det gäller att bl.a göra gång och 
cykelväg mellan Talltullen och korsningen till Stora Djulö på befintlig väg

§ 240 Fråga om att socialpsykiatrin får tillgång till kommunens bilar på helger

§ 241 God Jul och Gott Nytt År
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§ 224

Fastställande av dagordning 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen. 
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§ 225 KS/2023:237

Avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beviljar Sara Högberg (C) avsägelse från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige och hemställer hos länsstyrelsen om ny sammanräkning avseende 
ersättare för Centerpartiet.

Sammanfattning av ärendet
Sara Högberg (C) har inlämnat en avsägelse av sin plats som ersättare i 
kommunfullmäktige.

Beslutet skickas till:

Länsstyrelsen i Södermanlands län

Akten
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§ 226 KS/2022:386

Entledigande och val av ledamot tillika andre vice 
ordförande i socialnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige entledigar Anders Gölevik (C) från sitt uppdrag som ledamot 

och tillika andre vice ordförande i socialnämnden för innevarande period och 
mandatperioden 2024.

2. Kommunfullmäktige väljer Inger Fredriksson (C) som ledamot och tillika andre vice 
ordförande i socialnämnden till och med den 31 december 2023 och för den nya 
mandatperioden, 1 januari 2024 till och med 31 december 2024.

Sammanfattning av ärendet
Innevarande mandatperiod för socialnämnden sträcker till och med den 31 december 
2023. Kommunfullmäktige har utsett ledamöter och ersättare för mandatperioden 2024 
vid sitt sammanträde i oktober 2023.

Anders Gölevik (C) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ledamot 
och tillika andre vice ordförande i socialnämnden för innevarande mandatperiod och 
mandatperioden 2024. Centerpartiet nominerar Inger Fredriksson (C) som ny ledamot 
och tillika andre vice ordförande i socialnämnden för båda perioderna.

Beslutet skickas till:

Anders Gölevik

Inger Fredriksson

Socialnämnden

Kommunledningsförvaltningen – nämndadministrativa avdelningen, löneenheten

Akten
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§ 227 KS/2022:383

Val av förste vice ordförande i Viadidaktnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige utser Anders Sjöholm (M) till förste vice ordförande i 
Viadidaktnämnden till och med 31 december 2024.

Sammanfattning av ärendet
Viadidaktnämnden består av elva ledamöter och elva ersättare. Katrineholms kommun 
utser sex ledamöter och sex ersättare. Vingåkers kommun utser fem ledamöter och fem 
ersättare. Katrineholms kommun utser ordförande samt 1:e vice ordförande och 2:e vice 
ordförande.

Vingåkers kommunfullmäktige beslutade på sitt sammanträde den 27 november 2023 
att föreslå Katrineholms kommunfullmäktige att utse Anders Sjöholm (M) till förste vice 
ordförande i Viadidaktnämnden.

Eftersom avtalet med Vingåkers kommun gällande den gemensamma nämnden 
Viadidakt är uppsagt från och med 1 januari 2025 och att fullmäktige fattat beslut om 
inrättande av ny nämnd blir mandatperioden till och med 31 december 2024.

Beslutet skickas till:

Anders Sjöholm

Viadidaktnämnden

Kommunledningsförvaltningen – Nämndadministrativa avdelningen, löneenheten

Vingåkers kommun

Akten
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§ 228 KS/2022:322

Entledigande och val av ersättare i gemensam 
patientnämnd 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige entledigar Ingela Wallace (C) från sitt uppdrag som ersättare i 

gemensam patientnämnd.
2. Kommunfullmäktige väljer Thorbjörn Eriksson (C) som ersättare i gemensam 

patientnämnd till och med 31 december 2026.

Sammanfattning av ärendet
Ingela Wallace (C) har i skrivelse begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ersättare 
i gemensam patientnämnd. Centerpartiet nominerar Thorbjörn Eriksson (C) som ny 
ersättare i gemensam patientnämnden.

Kommunfullmäktige ska utse en ledamot och en ersättare till den gemensamma 
patientnämnden. Mandatperioden sträcker sig till och med den 31 december 2026.

För att kunna väljas får de förtroendevalda inte sitta i regionstyrelsen eller kommunal 
nämnd som hanterar vård- och omsorgsfrågor.

Beslutet skickas till:

Ingela Wallace

Thorbjörn Eriksson

Region Sörmland

Kommunledningsförvaltningen – nämndadministrativa avdelningen, löneenheten

Akten
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§ 229 KS/2023:366

Bildande av föreningen Hjälmarsamarbetet 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att Katrineholms kommun går med i föreningen 

Hjälmarsamarbetet under 2024, med de stadgar som framgår av förslaget i 
beslutsunderlaget.

2. Bildandet av föreningen ska ske tillsammans med en eller flera av Arboga kommun, 
Eskilstuna kommun, Örebro kommun, Vingåkers kommun, Region Örebro län, 
Länsstyrelsen Västmanlands län, Länsstyrelsen Södermanlands län, Länsstyrelsen 
Örebro län, Destination Eskilstuna AB, Plus Katrineholm AB, Örebrokompaniet AB 
och Örebro kommun, så som medlemmar i föreningen vid bildandet.

3. Katrineholms kommuns del av finansiering av föreningens verksamhet ska ske 
genom basfinansiering enligt stadgarna med årligt belopp motsvarande två kronor 
per invånare i kommunen. För 2024 finansieras kostnaden med medel ur 
kommunstyrelsens medel till förfogande. Därefter hanteras finansieringen i 
budgetberedningen.

4. Katrineholms kommun utser Johan Söderberg (S) som ordinarie ledamot med 
Christer Sundqvist (M) som ersättare att representera kommunen i styrelsen för 
Hjälmarsamarbetet till nästa ordinarie årsstämma.

5. Carl-Magnus Fransson (M) utses som kommunens röstombud med Börje 
Söderström (S) som ersättare vid föreningsstämman under innevarande 
mandatperiod till årsstämma 2027.

Sammanfattning av ärendet
Örebro kommun har sedan 2021 drivit projektet Hjälmarens framtida 
utveckling. Inom ramen för projektet har bland annat en gemensam 
utvecklingsstrategi tagits fram med berörda kommuner, regioner, 
länsstyrelser och destinationsbolag kring Hjälmaren. 

Den gemensamma strategin konstaterar bland annat att det är 
nödvändigt att utvecklingen av Hjälmaren sker samordnat och att det för 
det krävs en samordningsfunktion. Ett förslag på en gemensam ideell 
förening har nu tagits fram.

Bygg- och miljönämnden i Katrineholm har i sammanträde daterat 2023-
10-25 informerats om ärendet.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-11-22, § 251

 Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-10-11
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 Stadgar för föreningen Hjälmarsamarbetet

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Ulrica Truedsson (S).

Förslag och yrkanden

Ulrica Truedsson (S) yrkar att Johan Söderberg (S) ska utses till ordinarie styrelsemedlem 
med Christer Sundqvist (M) som ersättare och Carl-Magnus Fransson (M) som ordinarie 
röstombud med Börje Söderström (S) som ersättare.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning ställer ordföranden proposition på kommunstyrelsens 
förslag till beslut med Ulrica Truedsson yrkande. Hon finner att fullmäktige beslutar i 
enlighet med detta.

Beslutet skickas till:

Kommunledningsförvaltningen - budgetberedningen

Projektgruppen för bildandet av föreningen Hjälmarsamarbetet

Johan Söderberg

Christer Sundqvist

Carl-Magnus Fransson

Börje Söderström

Akten
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§ 230 KS/2023:437

Antagande av policy - lokalförsörjning 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta styrdokumentet Policy för lokalförsörjning.

Sammanfattning av ärendet
Kommunens lokaler är avgörande för att kommunen ska kunna tillhandahålla den 
service som invånare efterfrågar. Ändamålsenliga lokaler med rätt plats, rätt utformning 
och rätt dimensionering är en viktig faktor för att servicen ska ha den kvalitet som 
kommunen eftersträvar. Detta görs genom att tillhandhålla verksamhetslokaler som är 
funktionella, kostnadseffektiva och ändamålsenliga. 

Samhällsbyggnadsförvaltningen har fått i uppdrag av kommunstyrelsen genom beslutad 
budget 2023–2025 att ta fram en lokalförsörjningsplan som skall genomlysa kommunens 
framtida lokalbehov. Uppdraget finns även med i kommunplan 2023–2026. Arbetet har 
resulterat i en policy och en bilaga, lokalförsörjningsplanen. Policyn ger riktlinjer för hur 
lokalförsörjningsarbetet bedrivs. Lokalförsörjningsplanen är ett levande dokument som 
kontinuerligt uppdateras och utgör underlag inför budgetbeslut.

Syftet med strategisk lokalförsörjning är att säkerställa en kostnadseffektiv och 
ändamålsenlig lokalförsörjning som tar hänsyn till sociala och samhällsekonomiska 
aspekter på lång och kort sikt. 

I kommunstyrelsens reglemente framgår det att kommunstyrelsen ansvarar för 
kommunens strategiska lokalresursplanering. Verksamheternas villkor och behov ska 
styra lokalanvändningen med hänsyn till de ekonomiska förutsättningarna och en 
effektiv fastighetsförvaltning. I kommunens ägardirektiv för Katrineholms Fastigheter AB 
(KFAB) regleras hur bolaget ska arbeta med att tillhandahålla lokaler för kommunal 
verksamhet.

Uppdragen i kommunplanen och i kommunstyrelsens budget gällande 
lokalförsörjningsplan betraktas som avslutade vid antagande av policyn.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-11-22, § 252

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-11-03

 Förslag - Policy för lokalförsörjning

Beslutet skickas till: 

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Akten
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§ 231 KS/2023:419

Upphörande av styrdokument - Handlingsplan för 
jämställdhet enligt CEMR 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att upphäva Handlingsplan för jämställdhet enligt CEMR.

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Inger Fredriksson (C), Bertil Carlsson (C), Marian Loley (KD), 
Ewa Callhammar (L), Björn Wahlgren (L), Thomas Selig (V), Anita Johansson (V) och Tony 
Rosendahl (V).

Sammanfattning av ärendet
Den 22 februari 2017 beslutade kommunstyrelsen att underteckna den europeiska 
deklarationen för jämställdhet (CEMR) samt att ge kommunledningsförvaltningen 
uppdraget att ta fram en handlingsplan för jämställdhet för beslut i kommunfullmäktige 
juni 2018.

CEMR-deklarationen ska ses som en naturlig fortsättning av Katrineholms kommuns 
arbete med Genusmedveten styrning som anges i styrsystemet för Katrineholms 
kommun. CEMR-deklarationen är även att betrakta som ytterligare ett verktyg i 
jämställdhetsarbetet. Arbetet med Genusmedveten styrning utgår redan från de delar 
som anges i deklarationen, men deklarationen skapar möjlighet till bredare 
samverkansytor och ytterligare erfarenhetsutbyte.

Den handlingsplan som har funnits har innehållit verksamheternas prioritering av 
deklarationens artiklar under ett visst antal år. Det dokumentet föreslås nu upphöra att 
vara ett politiskt beslut då handlingsplaner ses som ett stödjande tjänstemannaunderlag 
kopplat till politiskt styrande dokument, i detta fall CEMR-deklarationen. Arbetet utifrån 
och prioriteringar av artiklarna kommer således inte att upphöra, men kommer att 
behandlas på tjänstemannanivå.

Ärendets handlingar 
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-11-22, § 253

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-10-19

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Inger Fredriksson (C), Tony Rosendahl 
(V), Johan Söderberg (S), Ewa Callhammar (L) och Björn Wahlund (L).

Förslag och yrkande

Inger Fredriksson (C) yrkar, med instämmande av Tony Rosendahl (V), Ewa Callhammar 
(L) och Björn Wahlund (L), avslag på kommunstyrelsens förslag till beslut.
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Johan Söderberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Inger Fredrikssons (C) med fleras 
avslagsyrkande. Hon finner att fullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Samtliga nämnder

Kommunledningsförvaltningen

Samhällsbyggnadsfärvaltningen

Akten
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§ 232 KS/2022:463

Svar på motion om att hitta rätt och lätt till 
Duveholmsskolan & Duveholmshallen (sportcentrum) 

Kommunfullmäktiges beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att bifalla första att-satsen i den del som rör 

Duveholmsskolan med hänvisning till bildningsnämndens yttrande samt att i övrigt 
anse första att-satsen besvarad med hänvisning till service- och tekniknämndens 
yttrande.

2. Kommunfullmäktige bifaller andra att-satsen med hänvisning till bildningsnämndens 
yttrande. Förvaltningen lämnar inget förslag till beslut.

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Dag Dunås (KD), Joha Frondelius (KD), John 
G Ogenholt (KD), Ewa Callhammar (L) och Björn Wahlund (L).

Sammanfattning av ärendet
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss ,alla KD, har inkommit 
med en motion som utmynnar i följande yrkande:

”att det omgående påbörjas ett arbete med att förenkla informationen om att hitta till 
rätt plats på Duveholmsskolans och Duveholmshallens olika lokaler. Informationen ska 
visas publikt vid infarten till skolan via storskärm eller annan synbar informativ lösning.

att se över den grafiska profilen på plats/namnskyltar i hela Duveholmsskolan”

Motionen har sänts till service- och tekniknämnden och bildningsnämnden för yttrande. 
Nämnderna har svarat utifrån sin verksamhet och sitt ansvar.

Service- och tekniknämnden ser med anledning av genomförda och planerade 
arbetsinsatser avseende skyltning till och inom Sportcentrumområdet inga ytterligare 
behov av skyltning.

Bildningsnämnden ser att det vid skolan finns behov av tydligare skyltning samt att det 
bedöms vara motiverat med en översyn kopplat till den grafiska profilen. Däremot anser 
inte nämnden att det är motiverat att sätta upp en elektronisk tavla för skyltning.

Utifrån nämndernas yttranden gör kommunledningsförvaltningen bedömningen att inga 
ytterligare åtgärder kopplade till sportcentrum är nödvändiga. När det gäller 
Duveholmsskolan har bildningsförvaltningen möjlighet att sätta upp en 
verksamhetsskylt som förtydligar var entrén ligger och kan själva arbeta vidare med den 
frågan. Kommunledningsförvaltningen instämmer i bildningsnämndens bedömning i att 
en översyn kopplat till den grafiska profilen kan vara motiverad.

Comfact Signature Referensnummer: 1709192



PROTOKOLL

Sammanträdesdatum Sida

Kommunfullmäktige 2023-12-11 14 (25)

Ordförandens sign Justerandes sign

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-11-22, § 254

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-11-14

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-10-31

 Motion om att hitta rätt och lätt till Duveholmsskolan & Duveholmshallen 
(sportcentrum)

 Bildningsnämndens beslut 2023-09-19 § 62

 Bildningsnämndens yttrande

 Service- och tekniknämndens beslut 2023-09-28 § 69

 Service- och tekniknämndens yttrande

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Dag Dunås (KD), Björn Wahlund (L), 
Anneli Hedberg (S), Joha Frondelius (KD), Mica Vemic (SD) och Ulrica Truedsson (S).

Förslag och yrkande

Dag Dunås (KD) yrkar, med instämmande av Björn Wahlund (L), Joha Frondelius (KD) och 
Mica Vemic (SD), bifall till motionen.

Anneli Hedberg (S) yrkar, med instämmande Ulrica Truedsson (S), bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Dag Dunås (KD) med fleras yrkande. Hon finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Joha Frondelius

Marian Loley

Dag Dunås

Alexander Forss

Bildningsnämnden

Service- och tekniknämnden

Akten
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§ 233 KS/2023:59

Svar på motion om ett levande Köpmangatan 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen anses vara besvarad.

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Marian Loley (KD), Dag Dunås (KD), Joha Frondelius (KD) och 
John G Ogenholt (KD).

Sammanfattning av ärendet
Joha Frondelius, Marian Loley, Dag Dunås och Alexander Forss (alla KD) har lämnat en 
motion om ett levande Köpmangatan. Motionen utmynnar i följande yrkande: 

”att våra samlade tankar och idéer kommer med i en kommande förändring av centrum”

Motionen innehåller ett antal idéer för utveckling av platsen, bland annat i form av att en 
bäckslinga försänks i gatan, att nuvarande vitmarkering i gatan förlängs eller att en 
konstnär uppdras att måla en illusion av en bäck på stenläggningen.

Ärendet har remitterats till kulturnämnden och samhällsbyggnadsförvaltningen för 
yttrande.

Kulturnämnden föreslår i sitt yttrande att motionen ska bifallas men att det i sig inte kan 
utgöra ett ställningstagande kring om motionärernas förslag kan förverkligas.

I kulturnämndens yttrande framgår även att motionens idéer måste föregås av ett antal 
utredningsinsatser, att ett utformningsförslag måste konkretiseras samt att kostnader 
måste beräknas. Även konstnärens upphovsrätt behöver beaktas då flera av förslagen 
kan påverka den befintliga utformningen av platsen, där konstnären Uta Jacobs stått för 
arkitektur och konstnärlig utsmyckning.  

Samhällsbyggnadsförvaltningens bedömning är att en installation som motionen 
föreslår påverkar möjligheten till evenemang och bidrar till ett mindre flexibelt 
användande av platsen. Vidare konstaterar förvaltningen, likt kulturnämnden, att det 
måste genomföras förprojektering, förslag till utformning och uppskattning av kostnader 
för genomförande och drift. 

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-11-22, § 255

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-11-09

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-11-07

 Kulturnämndens beslut, 2023-06-07, § 29

 Yttrande, kulturförvaltningen
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 Yttrande samhällsbyggnadsförvaltningen

 Motion om ett levande Köpmangatan

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig John G Ogenholt (KD), Johan Söderberg 
(S), Mica Vemic (SD), Joha Frondelius (KD), Björn Wahlund (L) och Cecilia Björk (S).

Förslag och yrkande

John G Ogenholt (KD) yrkar, med instämmande av Joha Frondelius (KD), bifall till 
motionen.

Johan Söderberg (S) yrkar, med instämmande av Cecilia Björk (S) bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut samt John G Ogenholt (KD) och Joha Frondelius (KD) 
yrkande. Hon finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Joha Frondelius

Marian Loley

Dag Dunås

Alexander Forss

Kulturnämnden

Samhällsbyggnadsförvaltningen

Akten
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§ 234 KS/2023:110

Svar på motion om kulturstrategiskt råd 

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen med hänvisning till kulturnämndens 
yttrande.

Reservation

Mot beslutet reserverar sig Inger Fredriksson (C) och Bertil Carlsson (C).

Sammanfattning av ärendet
Inger Fredriksson (C), Anders Gölevik (C) och Ingela Wallace (C) har inkommit med en 
motion om inrättandet av ett kulturstrategiskt råd. Skrivelsen till kommunfullmäktige, 
som remitterats till kulturnämnden, utmynnar i följande yrkande:

”Att ett kulturstrategiskt råd inrättas med bred representation från samhället.

Att detta råd får i uppdrag att ta fram ett kulturstrategiskt program för Katrineholms 
kommun.”

Kulturnämnden föreslår i sitt yttrande till kommunstyrelsen att motionen ska avslås.

Ärendets handlingar
 Kommunstyrelsens beslut, 2023-11-22, § 256

 Ordförandens förslag till beslut, 2023-11-09

 Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-

 Kulturnämndens beslut, 2023-09-20, § 37

 Yttrande, kulturförvaltningen

 Motion till kommunfullmäktige i Katrineholm om kulturstrategiskt råd

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunstyrelsens överläggning yttrar sig Inger Fredriksson (C), Cecilia Björk (S) 
och Thomas Selig (V).

Förslag och yrkande

Inger Fredriksson (C) yrkar bifall till motionen.

Cecilia Björk (S) yrkar, med instämmande av Thomas Selig (V), bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.
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Beslutsgång

Efter avslutad överläggning redogör ordföranden för sitt förslag till propositionsordning 
som godkänns av kommunfullmäktige. I enlighet med detta ställer hon proposition på 
kommunstyrelsens förslag till beslut och Inger Fredriksson (C) yrkande. Hon finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslutet skickas till:

Inger Fredriksson

Anders Gölevik

Ingela Wallace

Kulturnämnden

Akten
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§ 235

Ajournering 
Kommunfullmäktiges beslut

Sammanträdet ajourneras klockan 19.25.

Överläggningarna återupptas klockan 19.50.
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§ 236 KS/2023:470

Interpellation med svar om nya kraftledningar i 
kommunen 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Björn Wahlund (L) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande med 
följande frågor:

”Står majoriteten i kommunen bakom Olovssons uttalande, dvs går emot sitt tidigare 
stöd för markkabel?

Om så , när bytt majoriteten fot i frågan?”

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om nya kraftledningar i kommunen 2023-11-23

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Björn Wahlund (L) och Johan 
Söderberg (S).

Härefter förklaras överläggningen för avslutad.

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 237 KS/2023:471

Interpellation med svar om cykelbanor på väg 555, Djulö 
- Talltullen 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet
Björn Wahlund (L) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande med 
följande frågor:

”Hur kan objektet med hastighetsdämpade åtgärder förhålla sig till en kommunal 
ekonomi i balans?

När blev det ett kommunalt ansvar att göra av med medel inom kommunens ekonomi 
för året?

Var någonstans finns det ett krav på att arbeta upp innevarande årsbudget?

Ärendets handlingar
 Interpellationssvar från kommunstyrelsens ordförande

 Interpellation om cykelbanor på väg 555, Djulö-Talltullen, 2023-11-26

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Björn Wahlund (L), Johan Söderberg 
(S), Ewa Callhammar (L), Mica Vemic (SD), Nicklas Adamsson (MP), Joha Frondelius (KD), 
Cecilia Björk (S), Thomas Selig (V), Tony Rosendahl (V) och Bertil Carlsson (C).

Härefter förklaras överläggningen för avslutad.

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 238 KS/2023:473

Interpellation med svar om hur vi informerar våra 
barn/ungdomar om sexuella övergrepp 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation till bildningsnämndens ordförande med 
följande frågor:

”Vad gör man inom förskolan för att förebygga arbetet mot sexuella övergrepp?

Hur är personalen utbildad för att kunna möte om ett barn kommer med antydningar 
om sexuella handlingar/övergrepp?

Hur går man vidare om man misstänker att ett barn blivit utsatt för sexuella övergrepp?

Vilken information får barnen ide olika stadierna i skolan?

Hur många fall har man gått vidare med inom Förskola/skola de senaste tre åren?

Ärendets handlingar 
 Interpellationssvar från bildningsnämndens ordförande

 Interpellation om Hur vi informerar barn/ungdomar om sexuella övergrepp

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Ewa Callhammar (L), Ulrica 
Truedsson (S) och Anita Johansson (V).

Härefter förklaras överläggningen för avslutad.

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 239 KS/2023:484

Interpellation om beslutsgången när det gäller att bl.a 
göra gång och cykelväg mellan Talltullen och 
korsningen till Stora Djulö på befintlig väg 

Kommunfullmäktiges beslut
Interpellationen får ställas.

Sammanfattning av ärendet 
Ewa Callhammar (L) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande med 
följande frågor:

1. ”Kan man på samhällsbyggnadsförvaltningen ändra tagna beslut i fullmäktige där 
det klart och tydligt framgår att de 3 miljonerna ska gå till åtgärder enligt GC-planen? 
Var finns det i så fall stöd för detta?

2. På hur stort investeringsbelopp kan man på samhällsbyggnadsförvaltningen själva ta 
beslut om utan att politiken bestämt åtgärden/projektet?

3. Hur ser du på att man frångår GC-planen/budget och tagna beslut?
4. Hur ser delegationsordningen ut när det gäller samhällsbyggnadsförvaltningen?”

Ärendets handlingar 
 Interpellation om Beslutsgången när det gäller att bl.a göra gång och cykelväg mellan 

Talltullen och korsningen till Stora Djulö på befintlig väg

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Ewa Callhammar (L).

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 240 KS/2023:479

Fråga om att socialpsykiatrin får tillgång till 
kommunens bilar på helger 

Kommunfullmäktiges beslut
Frågan får framställas

Sammanfattning av ärendet 
Saud Porovic (SD) har inlämnat en fråga riktad till vård- och omsorgsnämndens 
ordförande med öljande fråga:

”Varför kan inte socialpsykiatrin få tillgång att låna kommunens bilar på helger?”

Ärendets handlingar 
 Fråga om att socialpsykiatrin får tillgång till kommunens bilar på helger, 2023-11-30

Kommunfullmäktiges överläggning
Under kommunfullmäktiges överläggning yttrar sig Saud Porovic (SD) och Johan 
Söderberg (S).

Johan Söderberg (S) besvarar frågan muntligen.

Överläggningen förklaras avslutad.

Beslutet skickas till:

Akten
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§ 241

God Jul och Gott Nytt År 
Kommunfullmäktiges ordförande tillönskar samtliga en God Jul och ett Gott Nytt År.

Kommunfullmäktiges förste ordförande Mirjana Cvrkalj (M) tillönskar, på fullmäktiges 
vägnar, ordföranden detsamma. Oppositionsrådet Joha Frondelius (KD) tillönskar 
samtliga God Jul och Gott Nytt År.
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